Летняя физическая школа «Рысь-2010»

Финальный заезд. Р-9.
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1. В два цилиндрических сообщающихся сосуда наливают ртуть. Сечение одного из сосудов вдвое больше другого. Широкий сосуд доливают водой до края. На какую высоту h поднимется при этом уровень ртути в другом сосуде? Первоначально уровень ртути был на расстоянии L от верхнего края широкого сосуда. Плотности ртути и воды ρ и ρ0 известны.
2. С вертикальной скалы высотой Н брошен горизонтально со скоростью vо камень массой m. Спустя некоторое время он стал двигаться с неизменной по величине и направлению скоростью. Считая, что сила сопротивления воздуха пропорциональна скорости F = - k v (коэффициент пропорциональности k считать заданным), найти: 1) расстояние по горизонтали, на которое камень удалится от скалы в момент падения; 2) время движения камня.
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3. Маленький шарик влетает со скоростью 

[image: image21.bmp] в гладкий канал, просверленный в деревянном бруске, покоящемся на горизонтальной поверхности. Канал имеет вид двух сопряженных полуокружностей с горизонтальными отводами, через которые шарик может попасть внутрь бруска (см. рисунок). Радиусы большой и малой полуокружностей равны, соответственно,  и 
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. Трения нигде нет, брусок не отрывается от поверхности. Найти: 1) условие, при соблюдении которого ша-рик сделает оборот внутри бруска; 2) скорости бруска и шарика после вылета последнего из бруска. Дайте качественное описа-ние движений тел, когда 
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4. Прибор для измерения угловой скорости вращения вала состоит из 4-х легких тросов одинаковой длины 
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, двух одинаковых грузов массы 
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, подвижной муфты массой 
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, надеваемой на вал (см. рисунок) и непо-движного хомута, жестко сидящего на валу (верхняя часть устройства).  Тросы прикреплены к грузам, хомуту и муфте шарнирно. При вращении вала грузы отклоняются на угол 
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. Определить по этим данным угловую скорость вращения вала. Предполагается, что измерения производятся при установившемся вращении грузов.

5. Вращение земли вызывает отклонение поверхности воды в реках от горизонтального положения. Рассчитать наклон поверхности воды в реке к горизонту на широте 
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. Река течет с севера на юг. Изобразить на рисунке поперечное сечение реки с указанием сторон горизонта. Рисунок объяснить.
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